

经常帮邻居买菜、倒垃圾……她是院里出名的“热心肠”——

七旬老太史素琴：小事儿拉近邻里情



□记者 马文双 文/图

推荐人：郭建，涧西区天津路办事处厂前一社区工作人员

被推荐人：史素琴，女，74岁，退休职工

推荐理由：身为一名年过七旬的老人，她还帮助身边需要帮助的人，值得敬佩！

史素琴家住涧西区天津路办事处厂前一社区洛轴13号院。院里的居民都说，史素琴是个好人，为大家做了不少好事。但用她自己的话说，自己做的那些事只是举手之劳的小事儿，不值得一提。

个子不高、皮肤黝黑、步伐矫健……若不是那几缕白发，真看不出史素琴已74岁。“别看史阿姨70多了，人勤快着呢，谁家有啥困难，她都会主动帮忙，从不嫌累。”熟悉史素琴的人都这么说。

“高师傅，我去买菜，您需要啥，我帮您带。”史素琴住在13号院41号楼5单元3楼，每天路过1楼邻居高柏林的窗前时，她总会热情地问一声。而行动不便的高柏林也习惯了每天坐在窗前，等史素琴帮他买菜。原来，几年前，年过六旬的高柏林患了偏瘫，去年老伴又去世了，他的生活顿时陷入困境：自己做些简单的饭菜还行，可出门买菜就困难了。就在他感到无助时，史素琴敲开了他的家门，让他有困难就找她。得知高柏林行动不便，常从床上摔下来，史素琴便每天都去看他。高柏林说，史师傅常说这些事都是小事，但只有自己这样需要帮助的人才能真切体会到这些小事的重要。

13号院里老年人多，经常说自己还年轻的史素琴常帮那些比自己年纪大的老人做点儿事。和史素琴同单元2楼有对年过八旬的老夫妻，行动不便，史素琴每天都会悄悄把老两口放在门口的垃圾带到楼下；每天买菜前，她也总会问问他们有啥需要。买菜时，见哪位老人行动不便，她还经常帮他们把菜送回家。

除了帮助与自己同住一个单元的邻居，院里其他居民家若遇上难事儿，史素琴也从不袖手旁观。4月中旬，同楼2单元的八旬老人许秋华小腿骨折，其儿子、儿媳只能晚上照顾她，因找不到合适的保姆，孩子们直为老人白天的饮食起居发愁。得知此情况后，史素琴便和许秋华的邻居刘中凤、王淑珍商量，由她们三人轮流照顾许秋华白天的饮食起居。“多添一碗水，就把人家的难题解决了，都是举手之劳的小事。”史素琴说。

点评：买菜、倒垃圾、给人送饭不是什么大事，可在忙忙碌碌的生活中，又有多少人能帮自己的邻居做这些力所能及的小事呢？又有多少人愿意主动敲开他人的家门呢？但年过七旬的史素琴做到了。俗话说，远亲不如近邻，而“热心肠”是拉近邻里关系的重要纽带。

您好，110

NIN HAO

值班记者 高亚恒



老人路边摔倒
大伙联手救助

城事表情 微笑

□见习记者 赵夏楠 实习生 赵贞旋

市民来电：昨日，市民王先生来电称，17日，他在马路上摔倒，身上多处擦伤，多亏了好心人帮忙才无大碍。

还原现场：王先生称，17日10时许，他骑电动车行至玻璃厂南路时，被一辆疾驰而过的机动车撞倒，电动车又压在了身上，他无法动弹。

这时，市实验中学初二(12)班的霍佳音身体不适，同班同学张静陪同她去坐公交车。见王先生倒在地上浑身发抖，不时发出呻吟声，这两名女学生二话没说，忙上前把电动车扶起，并把王先生搀起来。看到老人额头、胳膊等多处擦伤，她们又拜托一名过路的女士拨打了120。

“医生赶到后，给我包扎好伤口，我觉得没什么大碍，就没有去医院。”王先生说，随后，他与家人取得联系，当时一个40岁左右的男子把他扶到电动车上，和两名女学生一起陪他等家人。随后，王先生被家人接回了家。



八旬老太迷路
市民送她回家

城事表情 赞

□记者 徐翔 见习记者 王博东

市民来电：昨日，市民朱先生来电称，17日傍晚，他岳母迷路后，被民警和热心人送回了家。

还原现场：朱先生家在涧西区世纪华阳小区，岳母姓陈，今年84岁，一个月前刚从平顶山来洛。17日18时许，朱先生的岳母下楼散步后一直没回家，这可急坏了全家人，大家在小区内分头找了一个多小时也没找到人，随后，朱先生的邻居帮忙拨打了110。当晚22时许，朱先生接到小区门卫的电话，称他岳母被民警送回来了。

原来，朱先生的岳母想到小区外转转，没想到却迷路了。老太太向路旁两名女士求助，两名女士帮忙报警后，还和民警一起把老人送回了家。

昨日，记者辗转联系上了报警的吕女士。吕女士称，当日19时30分许，她和好友小杨路经丽新路某小区附近时，一位迷路的老太太向她们求助。“老太太只记得家住9号楼1单元23层，忘记哪个小区了。”吕女士说，民警到场后，他们一起到附近的4个小区寻找，又到派出所查询人口信息，前后用了近3个小时才帮老太太找到了家。“别人遇到这种事也会这么做的。我俩没做什么，都是民警在忙前忙后。”吕女士谦虚地说。

娇艳牡丹绽病房 圆病痛少年学画梦



□见习记者 寇奎 文/图

17日一大早，老城区书画协会的两名书画家便来到河南科技大学第一附属医院，帮助患病的14岁少年晨晨(化名)圆学画画的梦想……

晨晨家住新安县铁门镇。据晨晨的父亲介绍，今年年初，晨晨感到嗓子不适，到医院检查后，竟被确诊为淋巴癌。为不影响孩子情绪，他们至今都没有告诉他实情，只说是治疗鼻炎。

如今，晨晨已经住院近4个月了，每天

的治疗让他痛苦不已，但坚强的晨晨并未吵闹着放弃治疗，因为他有个梦想——康复后，好好学画画。“以前他就说喜欢画画，希望能好好学一学。”晨晨的父亲说。现在，化疗给晨晨带来了极大痛苦，治疗费用也让这个农村家庭花光了积蓄，一切都让晨晨的父亲觉得绝望，更不知如何圆儿子学画画的梦想……得知情况后，老城区书画协会秘书长杨柳富邀请擅长花鸟画的书画协会会员孙洁，一起前往医院教晨晨画画，帮他圆梦。

“爷爷奶奶来教你画画了，我们画牡丹好吗？”孙洁摸着晨晨的头说。因为治疗的关系，晨晨不方便说话，他不断地点头，表达他对学习画画的渴望。

由于晨晨第一次接触国画，孙洁仔细地教他选用什么颜色，如何调色，如何画牡丹花瓣和枝叶。片片胭脂色的花瓣落下，不一会儿，一朵娇艳的牡丹便在纸上绽放。每一个步骤，晨晨都仔细观看，并迫不及待地想要动手。而晨晨在病痛中坚强、求学的形象让杨柳富特别感动，他当场为晨晨写下了“自强不息”四个字。

临走前，杨柳富和孙洁将宣纸、颜料、毛笔等用具送给晨晨，并约定着他好好练习，过几天再来看他，继续教他画画。

嘴里喊着“叔叔” 骗人真不含糊 小伙热情推销，市民大意上当，工商部门提醒要理智消费

□记者 韩铁栓 通讯员 鲁晓宇 刘海峰

日前，有网友在洛阳网“百姓呼声”发帖称，洛阳百年建材市场某品牌漆质量太差，希望有关部门调查处理。瀍河工商分局北窑工商所的工作人员和发帖人取得联系，了解情况后，发现这是一起因热情推销而上当的消费案例。

发帖人郭先生称，今年1月3日他从上门推销的小伙子手中买了两桶某品牌的内墙漆，准备装修房子。“小伙子说他是百年建材市场某油漆店的推销员，现在搞优惠促销

活动，买着最划算。”郭先生说，他开始并没想买，但小伙子一声声“叔叔”叫着，感情难却。为了保险起见，郭先生让小伙子带他到油漆店看看。在店里，郭先生见小伙子和店里的一个人攀谈起来，以为小伙子真是店里的推销员，便当场买了两桶墙面漆。第二天，小伙子把油漆送到了郭先生家，由于大意，郭先生当时并没有索要发票等购物凭证。

前不久，郭先生装修房子时，发现当时购买的墙面漆一桶内盖严重生锈，锈斑落到了漆里；另一桶打开后，里面竟是用塑料袋包装的白色凝固物。郭先生忙拨打该小伙

的电话，发现是空号。随后，郭先生找商家理论，但商家根本不承认卖过这种漆。无奈之下，他只好上网发帖，希望得到关注。

北窑工商所的执法人员随后到郭先生指的那家油漆店调查，该店的负责人称并不认识郭先生所说的那个小伙子，漆也不是他们店里售出的。由于郭先生提供不出相关证据，工商部门无法为其维权。

工商所工作人员说，郭先生的经历并非个例，面对市场上真真假假的热情推销，消费者一定要保持理智、冷静，千万不能被上门推销者的花言巧语所蒙蔽。